

# BIULETYN INFORMACYJNY

Urzędu Miejskiego w Miłakowie

Nr 1 Wrzesień 2008 CZASOPISMO BEZPŁATNE



## **Szanowni Mieszkańcy Gminy!**

*Oddajemy w Wasze ręce pierwszy numer Biuletynu Informacyjnego Urzędu Miejskiego w Miłakowie z nadzieją, iż będzie on wartościowym źródłem wiedzy o podjętych przedsięwzięciach, inicjatywach i zamierzeniach samorządu, jak również trapiących gminę problemach.*

*Pierwszy numer Biuletynu w dużej mierze zdominowany został tematem środków pomocowych. Z prostej przyczyny- plany inwestycyjne gminy nie mogą być skutecznie realizowane bez zewnętrznych źródeł finansowania. Jaka jest przyczyna takiego stanu rzeczy i czy to dobrze, czy raczej źle, że gmina nie posiada wystarczających możliwości samofinansowania swego rozwoju, to temat na szerokie opracowanie.*

*Gorąco zachęcamy każdego do współpracy i dzielenia się swoimi przemyśleniami. Państwa uwagi na pewno będą pomocne przy opracowaniu kolejnych numerów Biuletynu.*

## **Oczyszczalnia ścieków w Miłakowie, czyli inwestycje w infrastrukturę ochrony środowiska**

Mechaniczno- biologiczna oczyszczalnia ścieków przy ulicy Mazowieckiej w Miłakowie została wybudowana w roku 1990 na odbiór 600m<sup>3</sup> ścieku dobowo. Na skutek wieloletniej eksploatacji oraz przyłączenia kolejnych lokali do sieci kanalizacji miejskiej oczyszczalnia stała się nieefektywna. Technologia zastosowana w oczyszczalni była wystarczająca przez kilka kolejnych lat, lecz w tej chwili praca układu oczyszczania jest całkowicie nieskuteczna technologicznie i eksploatacyjnie.

Do oczyszczalni ścieków w Miłakowie wpływają ścieki kanalizacji miejskiej oraz ścieki dowożone z szamb znajdujących się na terenie gminy. Miasto Miłakowo skanalizowane jest w 90% (liczy 2717 mieszkańców), natomiast wsie gminne nie są skanalizowane (3210 mieszkańców). Idąc naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców i potrzeby rozbudowania kanalizacji oraz konieczności zachowania przepisów ochrony środowiska (odbiornikiem ścieków jest rzeka Miłakówka będąca dopływem Pastłki, która w dużej części jest rezerwatem przyrody) - pragniemy zmodernizować istniejącą oczyszczalnię. Nie ulega wątpliwości, że kolejnym priorytetowym zadaniem jest rozbudowanie sieci kanalizacji miejskiej, zatem podjęto działania w celu realizacji założonych celów. Opracowano dokumentację projektową na modernizację oczyszczalni ścieków w Miłakowie.

W projekcie modernizowanej oczyszczalni przyjęto zasadę prowadzenia procesu oczyszczania ścieków osadem czynnym nisko-obciążonym w trójfazowym procesie z biologicznym usuwaniem biogenów, polegającej na próżniowym odgazowaniu środowiska wodnego i osadu przed wprowadzeniem do osadnika wtórnego.

W rozwiązaniu przyjęto zrzut ścieku dobowy 983 m<sup>3</sup> oraz zasadę przyjęcia do oczyszczalni znacznych ilości wód opadowych, komunalnych oraz ścieku z firmy Safilin.

Wraz z modernizacją oczyszczalni ścieków zakładamy wybudowanie nowego odcinka 2000 mb. kanalizacji w Miłakowie ulic Mickiewicza, Dworcowej, Prusa, Chopina i Kołłątaja, które to będą prowadziły do oczyszczalni ulicą Mazowiecką wzdłuż pasa drogowego. W ramach inwestycji pragniemy przyłączyć 250 osób do sieci kanalizacji sanitarnej. Zadaniem zakładu również Odtworzenie nawierzchni w/w dróg co poprawiłoby standard komunikacji w mieście.



Inwestycja modernizacji oczyszczalni ścieków według kosztorysu opiewa na kwotę ponad 8.000.000 zł, natomiast kanalizacja 6.000.000 zł. Założeniem realizacji w/w inwestycji jest pozyskanie środków pomocowych. 31 lipca został złożony wniosek aplikacyjny do Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury. Jednym z wymaganych załączników do wniosku jest koncepcja kanalizacji Gminy Miłakowo oraz koncepcja kanalizacji Aglomeracji Miłakowo, które to dokumenty będą przydatne w dalszych planach kanalizacji Gminy.

## **Drodzy Uczniowie, Nauczyciele i Rodzice!!!!**

*Z okazji rozpoczynającego się nowego roku szkolnego 2008/2009 Pragniemy złożyć Państwu najserdeczniejsze życzenia wszelkiej pomyślności.*

*Uczniom życzymy, aby zdobywanie wiedzy i kolejnych umiejętności niosło za sobą radość. Niech każdego dnia towarzyszy Wam świadomość, że najważniejszym celem szkoły jest pomóc każdemu uczniowi stawać się lepszym, mądrzejszym i dojrzałym.*

*Dyrektorom Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Miłakowie oraz Szkoły Podstawowej w Boguchwałach, Nauczycielom i Wychowawcom życzymy, aby stały się źródłem satysfakcji. Życzymy Państwu wielu osiągnięć w pracy zawodowej, uznania w społeczeństwie i poczucia dumy z własnego udziału w kształtowaniu przyszłości młodych pokoleń.*

*Rodzicom życzymy, abyście Państwo zawsze znajdowali w szkole partnera wspierającego Państwa w staraniach o zapewnienie Waszym dzieciom jak najlepszych warunków startu w dorosłe życie.*

Burmistrz Miłakowa  
Aleksander Gawryluk

Przewodniczący Rady Miejskiej  
Michał Boczułak

## 2 BIULETYN INFORMACYJNY URZĘDU MIEJSKIEGO W MIŁAKOWIE

### PRZEWODNIK PO URZĘDZIE

UWAGA!!! Z dniem 27 sierpnia 2008 r. wraz z wejściem w życie nowego Statutu Gminy Miłakowo obowiązuje zmieniona nazwa urzędu - Urząd Miejski w Miłakowie.

**Urząd jak dawniej jest czynny w dni robocze od poniedziałku do piątku w godz. 7.30-15.30**



Nasz adres: ul.Olsztyńska 16, 14-310 Miłakowo  
Kontakt: tel. 089 758 7401, 089 758 7428, fax 089 758 74  
E-mail: [milakowo@wp.pl](mailto:milakowo@wp.pl)  
BIP: <http://milakowo-umig.bip-wm.pl/>  
Strona internetowa: [www.milakowo.eu](http://www.milakowo.eu)

#### Poradnik Interesanta cz.1 Rejestracja Działalności Gospodarczej

Aby rozpocząć prowadzenie działalności gospodarczej, osoba fizyczna powinna zarejestrować się w gminie właściwej dla miejsca pobytu. Nie musi być tam zameldowana wystarczy, że przebywa z zamiarem stałego pobytu.

1. Wpis do ewidencji dokonywany jest na pisemny wniosek przedsiębiorcy.

Wniosek o wpisie do ewidencji składa się na formularzu urzędowym, dostępnym w siedzibie Urzędu Miejskiego w Miłakowie w pokoju nr 25 u Pani Justyny Kowalczyk. Wniosek o dokonanie wpisu do ewidencji zawiera:

- ✎ Nazwę firmy oraz numer PESEL przedsiębiorcy,
- ✎ Numer identyfikacji podatkowej NIP o ile przedsiębiorca takie numer posiada,
- ✎ Oznaczenie miejsca zamieszkania i adresu, adres do doręczeń przedsiębiorcy oraz adres, pod którym jest wykonywana działalność gospodarcza. Jeśli przedsiębiorca wykonuje działalność gospodarczą poza miejscem zamieszkania- adres głównego miejsca wykonywania działalności lub innego oddziału, jeżeli został utworzony,
- ✎ Określenie przedmiotu wykonywanej działalności gospodarczej, zgodnie z Polską Klasyfikacją Działalności (PKD 2007)
- ✎ Wskazanie daty rozpoczęcia działalności.

2. Wpisem do ewidencji jest również Wykreślenie albo zmiana wpisu.

3. Składając wniosek, wnioskodawca uiszcza opłatę skarbową w wysokości 100 zł przy wpisie działalności lub 50 zł przy zmianach wpisu do ewidencji działalności gospodarczej.

4. Wniosek o wpis do ewidencji działalności gospodarczej, własnoręcznie podpisany, przedsiębiorca powinien złożyć osobiście w siedzibie Urzędu. Istnieje możliwość przesłania wniosku listem poleconym, ale wówczas na wniosku notariusz powinien poświadczyć własnoręczność podpisu wnioskodawcy.

5. Organ ewidencyjny dostarcza do Urzędu przedsiębiorcy zaświadczenie o wpisie o ewidencji działalności gospodarczej nie później niż w terminie 14 dni od dnia zgłoszenia.

Przedsiębiorca jest zobowiązany zgłaszać organowi ewidencyjnemu zmiany stanu faktycznego i prawnego odnoszące się do przedsiębiorcy i wykonywanej przez niego działalności gospodarczej w zakresie danych zawartych w zgłoszeniu, powstałe po dniu dokonania wpisu do ewidencji działalności gospodarczej w terminie 14 dni od dnia powstania tych zmian, a także informację o zaprzestaniu wykonywania działalności gospodarczej.

Organ ewidencyjny wydaje decyzję o odmowie wpisu, gdy:

1. Zgłoszenie dotyczy działalności nie objętej przepisami ustawy,
2. Zgłoszenie zawiera braki formalne, które mimo wezwania nie zostały usunięte w wyznaczonym terminie,
3. Prawomocnie orzeczono zakaz wykonywania określonej zgłoszeniu działalności gospodarczej przez przedsiębiorcę.

Po uzyskaniu zaświadczenia o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej przedsiębiorca powinien dopełnić dalszych formalności, czyli uzyskać REGON (Urząd Statystyczny w Olsztynie, ul. Kościuszki 78/82) oraz dokonać aktualizacji numeru NIP (Urząd Skarbowy w Ostródzie ul. Olsztyńska 5b)

**D**EBATA 13 marca 2008 r. W sali narad Urzędu Miejskiego w Miłakowie odbyła się debata dotycząca dwóch strategicznych z punktu widzenia kierunków rozwoju gminy tematów:

- 1) przynależność do Lokalnej Grupy Działania (LGD),
- 2) zagospodarowania półwyspu nad jeziorem Wuksniki.

W spotkaniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej, Sołtysi, przedstawiciele organizacji pozarządowych, a także Burmistrz, pracownicy Urzędu oraz kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy. Jako gość zaproszony przybyła Pani Wanda Łaszkowska - prezes LGD Związek Stowarzyszeń "Krainy Drwęcy i Pasłęki" z siedzibą w Łukcie.

Temat przynależności Gminy do LGD był omawiany w związku z propozycją Burmistrza, aby wystąpić z LGD z siedzibą w Pakoszach, do której należała Gmina, a przystąpić do wspomnianego związku z Łukty. Proponowaną zmianę Burmistrz uzasadnił m.in. względami terytorialnymi

i ekonomicznymi (administracyjnymi, jak również naturalnymi), wynikającymi z silnego powiązania gminy Miłakowo z Morągiem i Ostródą. Propozycja Burmistrza została pozytywnie zaopiniowana przez Radę Miejską, co poskutkowało podjęciem w dniu 4 kwietnia 2008 r. stosownych uchwał na sesji Rady.

**LGD** to zrzeszenie gmin, przedsiębiorców i organizacji społecznych w ramach Unijnego programu LEADER (obecnie jako część Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013), jednoczących się na rzecz rozwoju obszarów wiejskich. Teren działania jednej LGD musi obejmować 10- 150 tys. mieszkańców. LGD opracowuje lokalną strategię rozwoju, a następnie realizuje zadania z niej wynikające (np. oznakowanie ścieżek rowerowych, promocja produktu regionalnego, rozwój przedsiębiorczości).

**Zagospodarowanie półwyspu nad jeziorem Wuksniki.** Ogólną koncepcję zagospodarowania półwyspu i plaży nad jez. Wuksniki, zaakceptowaną przez Burmistrza, przedstawił pracownik Urzędu p. Stanisław Banach. Koncepcja ta kładzie nacisk na zachowanie naturalnych walorów jeziora oraz półwyspu będącego własnością gminy. Plan zakłada stworzenie pola namiotowo - campingowego, powiększenie plaży i rozbudowę mola, a także remont hangaru (z przeznaczeniem na bazę dla płetwonurków, wypożyczalnię sprzętu wodnego oraz punkt ratownictwa wodnego). Mamy nadzieję, iż w przyszłym roku uda się choć rozpocząć działania mające na celu realizację koncepcji.



**U**czniowie Zespołu Szkół w Miłakowie korzystają z wyremontowanych pomieszczeń socjalnych. Urząd Miasta i Gminy w Miłakowie złożył wniosek do Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (PFRON) o dofinansowanie projektu likwidacji barier architektonicznych w hali sportowej Zespołu Szkół w Miłakowie. Po pozytywnym rozpatrzeniu wniosku samorząd uzyskał na realizację ww. Inwestycji dofinansowanie w wysokości 150 000zł w ramach "Programu Wyrównania Różnic Między Regionami".

Biorąc pod uwagę zły stan techniczny pomieszczeń socjalnych, uniemożliwiający korzystanie z nich przez uczniów po zajęciach fizycznych, dokonano gruntownego remontu. Wykonano nowe posadzki, postawiono nowe ścianki działowe i zaopatrzone pomieszczenia w nowe urządzenia sanitarne. Już od kilku miesięcy uczniowie mogą korzystać z nowych szatni, prysznic i toalet.

**Tak obecnie wyglądają pomieszczenia socjalne w szkole.**



### Chodniki i ulice

Urząd Miejski w celu poprawy bezpieczeństwa pieszych w porozumieniu z Zarządem Dróg Wojewódzkich Oddział w Elblągu przystąpił do realizacji inwestycji budowy brakującego chodnika od ulicy olsztyńskiej w kierunku drogi do Polkajń. W chwili obecnej trwają prace nad dokumentacją projektową.

Ponadto Burmistrz Miłakowa zawarł porozumienie z Zarządem Dróg Powiatowych w Ostródzie na współfinansowanie remontu odcinka drogi powiatowej Boguchwały - Wilnowo. Inwestycja będzie polegała na odtworzeniu warstwy ścieralnej drogi.

### Hotspot w Miłakowie

Od grudnia 2007r działa w Miłakowie hotspot ( z ang. "Gorący punkt") - usługa bezprzewodowego dostępu do Internetu dla turystów i mieszkańców. Punkt nadawczy dzięki pomocy i akceptacji Ojca Proboszcza ulokowany jest na wieży Kościoła p. w. św. Elżbiety. Zasięg może wynosić nawet kilkaset metrów, co oznacza, że działaniem hotspota objęto prawie całe miasto. Z bezprzewodowego Internetu można korzystać za pomocą laptopa, palmtopa, telefonu komórkowego lub komputera stacjonarnego wyposażonego w antenę odbiorczą. Dostęp do Internetu jest bezpłatny. Szybkość transmisji zależy głównie od warunków radiowych, odległości odbiorcy od punktu oraz ilości użytkowników korzystających z usługi. W najbliższym czasie jakość usługi powinna znacznie się poprawić w związku z podłączeniem światłowodu do budynku Urzędu Miasta i Gminy, co oznacza przekazanie większej prędkości na łącze internetowe.



### PROGRAMY POMOCOWE - SZANSA DLA GMINY

Pozyskiwanie środków pomocowych stało się w ostatnich latach nie tylko prawem, ale wręcz obowiązkiem gmin, przed którym otworzyły się liczne możliwości zdobycia dodatkowych pieniędzy na sfinansowanie inwestycji w infrastrukturę techniczną, rozwój zasobów ludzkich, promocję swych walorów. Należy jedynie pamiętać, że pozyskiwanie środków pomocowych nie jest celem samym w sobie, a złożenie wniosku aplikacyjnego do konkretnego programu dopiero rozpoczyna długą i krętą drogę realizacji zaplanowanego przedsięwzięcia. "Sięganie" po dotacje powinno być wynikiem aktywności mieszkańców oraz przemyślanej polityki społeczno- gospodarczej władz gminy, opartej na dokumentach strategicznych i realnej ocenie własnych możliwości finansowych.

Najpoważniejsze wyzwania, które stoją obecnie przed naszą gminą, to m.in. modernizacja miejskiej oczyszczalni ścieków, rozbudowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej, remont dróg gminnych, rozwiązywanie problemu odpadów komunalnych, rozbudowa infrastruktury turystycznej, integracja i adaptacja społeczna, podnoszenie kwalifikacji mieszkańców.

Głównym źródłem pomocy w rozwiązywaniu powyższych problemów będą:

**Regionalny Program Operacyjny Warmia i Mazury** (projekty twarde, czyli przedsięwzięcia o charakterze inwestycyjnym, np. budowa, modernizacja budynków, zakup sprzętu),

**Program Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013** (inwestycje na terenach wiejskich),

**Program Operacyjny Kapitał Ludzki** (projekty miękkie, czyli przedsięwzięcia o charakterze nieinwestycyjnym, np. organizacja dodatkowych zajęć, opracowanie i wdrożenie programu rozwoju szkoły, szkolenia i doradztwo zawodowe).

### Szkolenie dla bezrobotnych mieszkańców gminy dzięki pieniądzą z Unii Europejskiej

We wrześniu rozpocznie się realizacja projektu "Brukarz-tak wiemy też jak" finansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki (PO KL).

Autorem projektu jest firma ACUS Consulting z Ostródy, zaś Gmina Miłakowo- jego partnerem. Dzięki uzyskanemu dofinansowaniu 15 bezrobotnych mieszkańców gminy otrzyma szansę zdobycia nowych kwalifikacji w zawodzie brukarz.

Projekt zakłada realizację części teoretycznej (zajęcia będą się odbywać w Ostródzie), części praktycznej (na terenie gminy zostanie wykonane 1,5km drogi o nawierzchni brukowej) oraz bloku psychologiczno-doradczego (techniki aktywnego poszukiwania pracy, pomoc doradcy zawodowego).

Szkolenie potrwa od października i będzie całkowicie bezpłatne dla jego uczestników. Koszty dowozu i wyżywienia pokryje Unia. Ponadto każda osoba biorąca udział w zajęciach otrzyma wynagrodzenie-.

**Obecnie trwa nabór uczestników. Jeśli jesteś osobą bezrobotną i chcesz zdobyć nowe kwalifikacje, to serdecznie zapraszamy!!!**

Zgłoszenia przyjmuje Sekretariat Urzędu Miasta i Gminy Miłakowo, tel. 089 758 7401.

### Coś dla przedszkolaków i uczniów...

19 czerwca gmina złożyła wniosek do PO KL w ramach Poddziałania 9.1.1 "Zmniejszenie nierówności w stopniu upowrzczenia edukacji przedszkolnej".

Wnioskujemy o kwotę ponad 660.000zł (!!!)

Projekt pod tytułem "Europejski Fundusz Społeczny wspiera działalność samorządowego przedszkola w Miłakowie" przewiduje m.in.:

- ✍ Wydłużenie czasu pracy placówki,
- ✍ Organizację zajęć sobotnich dla dzieci nieobjętych wychowaniem przedszkolnym,
- ✍ Dodatkowe zajęcia korekcyjne, logopedyczne, rytmiczno- ruchowe, twórcze, język angielski,
- ✍ Wycieczki edukacyjne,
- ✍ Spotkania z rodzicami (pomoc psychologa).

Szeroki zakres projektu jest odpowiedzią na oczekiwania i potrzeby, jakie w tym zakresie mają dzieci, ich rodzice, grono pedagogiczne i władze samorządowe. Chcemy podnieść jakość gminnej placówki, umożliwić najmłodszym mieszkańcom gminy nabycie różnych umiejętności, które będą potem potrzebne w szkole i w życiu, a także przełamać stereotyp dziecka "gorszego" - ze wsi, z małego miasteczka.

Dokończenie na str.5



Europejski Fundusz Społeczny

## Mieszkańcy Warkalek uchronią kurhany przed zapomnieniem

W ramach wspólnego projektu Rady Sołectkiej Warkalek, Stowarzyszenia Miłakowo 2010 oraz Urzędu Miasta i Gminy w Miłakowie.

Na terenie sołectwa znajduje się cmentarzysko kurhanowe z VI-III w. zbudowane, czy właściwie usypane przez dawnych przodków Prusów (kurhan to kopiec z ziemi, głazów i mniejszych kamieni, w którym na różnej głębokości były umieszczane pochówki ciałopalne - groby popielnicowe).

Jest to zabytek bardzo cenny z punktu widzenia historii, który warto ochronić przed zniszczeniem. Pod nadzorem Woj.Konserwatora Zabytków i Nadleśnictwa Młynary zostaną przeprowadzone prace porządkowe oraz zostanie umieszczona tablica informacyjna.



### Projekt "Słoneczna integracja":

U góry zajęcia edukacyjno-artystyczne w Domu Kultury  
Niżej uczestnicy wycieczki do skansenu w Olsztynku



## Ruszył Program Integracji Społecznej

5 czerwca Burmistrz p. Aleksander Gawryluk ogłosił pierwszy konkurs w ramach Programu Integracji Społecznej, będącego częścią większego ogólnokrajowego **Poakcesyjnego Programu Wsparcia Obszarów Wiejskich (PPWOW)**. Wymienioną datę można traktować jako faktyczny start programu, na którego realizację Gmina Miłakowo uzyskała 81.300 euro (czyli prawie 300.000zł wg obowiązującego w przeliczeniach kursu z 31.10.2007).

Celem programu jest podniesienie poziomu integracji społecznej poprzez poprawę dostępu mieszkańców gminy do usług społecznych, nowych form współpracy i zorganizowanej aktywności.

Pierwszy konkurs na łączną kwotę 64.000 zł dotyczył zamówienia na usługi integracyjno-rekreacyjne dla dzieci i młodzieży (zajęcia edukacyjne, wycieczki, festyny) oraz organizację masowych imprez promujących wśród mieszkańców konstruktywne formy spędzania wolnego czasu. Termin złożenia ofert w sekretariacie urzędu upłynął 26 czerwca 2008 r. Wpłynęło łącznie pięć ofert. Dofinansowanie otrzymały trzy oferty:

- MDK - "Słoneczna integracja" (zajęcia artystyczne oraz wycieczki do ciekawych zakątków dla dzieci i młodzieży z terenów wiejskich) - patrz zdjęcia obok;
- MDK - dożynki gminne;
- Stowarzyszenie Miłakowo 2010 i Rada Mieszkańców - impreza integracyjna na zakończenie wakacji.

Więcej informacji na temat programu można znaleźć w Internecie na stronie podmiotowej BIP Urzędu oraz uzyskać na miejscu w urzędzie u koordynatora PPWOW Marka Jurzyńskiego (II piętro, pok. 24, tel. 089 758 7401 wewn. 41).

## Coś dla przedszkolaków i uczniów... Dokończenie ze strony 4

Jednocześnie w ścisłej współpracy z dyrekcją Zespołu Szkół w Miłakowie opracowaliśmy kolejny wniosek do PO KL (poddziałanie 9.1.2- Wyrównanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych), obejmującym dodatkowe zajęcia dla uczniów klas I-VI, ukierunkowanie na rozwój kompetencji kluczowych: języki obce oraz znajomość ICT, czyli posługiwanie się nowoczesnymi technologiami informacyjno- komunikacyjnymi, zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze, kółka zainteresowań.

Konkurencja w rywalizacji o środki unijne jest bardzo silna. Jeżeli nasze wnioski przejdą pomyślnie wszystkie etapy i ułożą się wysoko na listach rankingowych, gmina zyska pokaźne pieniądze na wzmocnienie edukacji dzieci w wieku przedszkolnym oraz programy rozwojowe placówek szkolnych.



## Prace nad Gminną Strategią Rozwiązywania Problemów Społecznych

**W** maju rozpoczęto prace nad Gminną Strategią Rozwiązywania Problemów Społecznych, do której posiadania zobowiązuje nas ustawa o pomocy społecznej oraz uczestnictwo w Poakcesyjnym Programie Wsparcia Obszarów Wiejskich. Pierwszym etapem było powołanie przez Burmistrza Zespołu Zadaniowego, który zajął się zbieraniem danych statystycznych oraz opracowaniem formularza ankiety.

Badania ankietowe mieszkańców nt. problemów i potrzeb społecznych przeprowadzono w II połowie czerwca dzięki zaangażowaniu członków Zespołu Zadaniowego oraz pomocy sołtysów.

4 lipca w Miłakowskim Domu Kultury odbyły się pierwsze warsztaty z udziałem mieszkańców gminy, reprezentujących różne instytucje, organizacje, grupy nieformalne działające na terenie gminy. Podczas bardzo intensywnych, 3,5- godzinnych zajęć uczestnicy opracowali katalog głównych problemów społecznych oraz przyczyny ich występowania. Warsztaty poprowadziła p. Nela Chojnowska-Ochnik, Konsulant Regionalny PPWOW. 18 i 31 lipca w sali sesyjnej urzędu odbyły się kolejne warsztaty dotyczące wizji i głównych celów rozwoju społecznego gminy oraz zadań realizacyjnych.

Przy takim tempie prac i zaangażowaniu osób można być pewnym, że strategia już wkrótce będzie gotowa i zostanie poddana Radzie Miejskiej do akceptacji.

### Kolejne wnioski do PO KL

Urząd przygotowuje kolejne trzy wnioski do Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, które mają na celu aktywizację zawodową i społeczną osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. Przy okazji organizacji zajęć aktywizujących i integrujących społeczność wiejską planujemy, aby w ramach podniesienia kompetencji społecznych i zawodowych mieszkańcy sami wykonali remont świetlicy w Warkałkach, boisko w Trokajnach oraz zagospodarowali plac za remizą w Boguchwałach.

Swój projekt będzie również realizować Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. Jest on ukierunkowany jest na szkolenia zawodowe dla osób bezrobotnych oraz program aktywności lokalnej.

Współautorami Planów są sami mieszkańcy, którzy podczas zebrań wiejskich przedstawiali swoje potrzeby i możliwości realizacji zadań. Obecnie zlecono przygotowanie dokumentacji projektowej do zadań ujętych w Planach Odnowy Wsi, są to m.in. remonty świetlic wiejskich i budowa placów zabaw. Dysponując ww. Dokumentacją będziemy mogli aplikować o środki z funduszy UE.

### Co się dzieje na wsi?

**W**szystkim, zarówno mieszkańcom jak i władzom samorządowym, zależy na tym by móc pozyskiwać dofinansowanie z funduszy unijnych. Bardzo cieszy nas fakt, iż w sąsiednich gminach wyremontowano świetlice, zrobiono place zabaw... a gdzie jesteśmy my?

Podstawą do ubiegania się o dofinansowanie ze źródeł zewnętrznych jest przede wszystkim przygotowanie odpowiedniej dokumentacji- bez czego żaden wniosek nie zostanie poddany ocenie merytorycznej, a jedynie zostanie odrzucony ze względu na braki formalne. Wychodząc naprzeciw oczekiwaniom mieszkańcom i potrzebom poszczególnych miejscowości, przystąpiliśmy do opracowywania dokumentów strategicznych. Opracowano pięć Planów Odnowy Miejscowości dla: Książnika, Boguchwał, Trokajn, Starych Bolit i Warkątek, w realizacji Plan Odnowy Miejscowości Stolno.

### Stypendia z PFRON

**G**mina Miłakowo 18 września 2007r. Na zaproszenie Warmińsko- Mazurskiego Oddziału PFRON w Olsztynie zadeklarowała udział w Pilotażowym Programie "Uczeń na wsi"- pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy miejsko- wiejskie (miasta do 5 000 mieszkańców).

Adresami programu są osoby niepełnosprawne, posiadające ważne orzeczenie o niepełnosprawności lub orzeczenie o stopniu niepełnosprawności, pobierające naukę w szkole podstawowej, gimnazjum lub w szkole ponadgimnazjalnej (z wyłączeniem szkoły policealnej), mające stałe zameldowanie na terenie miasta i gminy Miłakowo. Informacje o naborze wniosków, który trwał do 30 września 2007r. Zostały rozmieszczone na tablicy ogłoszeń w Urzędzie, za pośrednictwem sołtysów w poszczególnych miejscowościach gminy jak również przekazane do szkół oraz Miejsko- Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Pomoc dzieciom i młodzieży w ramach ww. Stypendium przysługuje w zakresie: zakupu przedmiotów ułatwiających naukę, uczestnictwa w zajęciach mających na celu podniesienie sprawności fizycznej lub psychicznej (w tym wakacyjne obozy rehabilitacyjne), koszty związane z dostępem do Internetu (instalacja i abonament), z wyłączeniem zakupu komputerów, kursy doszkalające w zakresie programu nauczania oraz kursy językowe, wyjazdy organizowane w ramach zajęć szkolnych.

Ponadto uczniowie szkół ponad-gimnazjalnych mogą uzyskać także dofinansowanie kosztów pobieranej nauki (czesne), dojazdu do szkoły i zakwaterowanie (w przypadku gdy uczeń pobiera naukę poza miejscem stałego zameldowania).

Kwota przyznanego dofinansowania w roku szkolnym wynosi maksymalnie (w zł):

✍ Dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów- 2 000

✍ Dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych-3 000

✍ Dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych z obowiązkiem uiszczania czesnego za naukę- 4 000.

O dofinansowanie kosztów nauki nie mogą ubiegać się osoby, które w przeszłości były stroną umowy zawartej z PFRON i rozwiązanej z przyczyny leżącej po jej stronie, posiadają wymagalne zobowiązania wobec PFRON (tj. Zobowiązanie, którego termin zapłaty upłynął), posiadają średnie dochody brutto przekraczające 120% najniższego wynagrodzenia przypadającego na jednego członka rodziny pozostającego we wspólnym gospodarstwie domowym tj. 1 078,92zł.

Urząd Miasta i Gminy w Miłakowie otrzymał środki finansowe na realizację tego zadania w kwocie o którą wnioskował, tj.60 970zł na bieżący rok szkolny. Program będzie realizowany rokrocznie do 30 czerwca 2010r. O terminach przyjmowania wniosków poinformujemy Państwa rozmieszczając ogłoszenia. Dodatkowe informacje można uzyskać w siedzibie Urzędu, pokój nr 15 u Pani Elżbiety Udała.

## WYRÓŻNIONY MIESZKANIEC MIŁAKOWA 2008

Podczas jubileuszowych obchodów "Dni Miłakowa" z okazji 10 lecia Odzyskania Praw Miejskich Burmistrz Miłakowa wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej uhonorował wybitnych Miłakowian.

Wiele jest osób w naszym mieście, które swą pożyteczną działalnością wyróżniają się z tłumu. Wytypowanie kilkoro z nich to zadanie bardzo odpowiedzialne, zatem by spojrzeć szeroko na działalność mieszkańców Burmistrz w porozumieniu z organizatorami imprezy wystosował pisma do 17 miejsc: instytucji, jednostek organizacyjnych; stowarzyszeń; klubów z terenu Miłakowa z prośbą o wytypowanie 2 osób, które ich zdaniem w szczególny sposób zasłużyły się dla naszego miasta lub tych z których działalnością pożyteczną spotykamy się do dziś.

Zgłoszonych zostało 12 osób, a wśród nich znaleźli się :

**1. Agnieszka Iwanczenko**

Instytucja zgłaszająca

1. Biblioteka publiczna
2. Stowarzyszenie im. Ojca Wł. Włodyki
3. Stowarzyszenie Miłakowo 2010

**2. Antoni Pająk**

Instytucja zgłaszająca

Urząd Miejski w Miłakowie

**3. Ryszard Kaczmarek**

Instytucja zgłaszająca

Urząd Miejski w Miłakowie

**4. Jan Tomasz**

Instytucja zgłaszająca

Urząd Miejski w Miłakowie

**5. Bolesław Hurman**

Instytucja zgłaszająca

Posterunek policji w Miłakowie

**6. Władysław Rzepka**

Instytucja zgłaszająca

Ochotnicza Straż Pożarna w Miłakowie

**7. Tadeusz Gołębiowski**

Instytucja zgłaszająca

Ochotnicza Straż pożarna w Miłakowie

**8. Czesław Zieliński**

Wyróżnienie odebrała Anastazja Zielińska (żona)

Instytucja zgłaszająca

Stowarzyszenie Miłakowo 2010

**9. Zbigniew Zabłocki**

Instytucja zgłaszająca

Stowarzyszenie im. Ojca Władysława Włodyki

**10. Henryk Makolewski**

Instytucja zgłaszająca

Biblioteka Publiczna

**11. Danuta Melnyk**

instytucja zgłaszająca

Miłakowski Dom Kultury

**12. Aleksander Pracowity**

instytucja zgłaszająca

Miłakowski Dom Kultury

## Prężne działania Miłakowskiego Domu Kultury

Praca Miłakowskiego Domu Kultury to stałe formy działalności ukierunkowane na pracę z mieszkańcami w różnym wieku w ramach edukacji kulturalnej. Przez cały rok prężnie działają koła zainteresowań dla dzieci i młodzieży: koło plastyczne, koło rękodzielnicze, koło teatralne /2 grupy/, Szkoła Tańca "u Mirka", fitness, klub seniora. Ogółem z naszych form zainteresowań korzysta ok. 80 dzieci i młodzieży. Chętnie odwiedzana jest Kafejka Internetowa, gdzie w szczególności popołudnia spędzają dzieci i młodzież.

Wielką dumą MDK jest działalność zespołu folklorystycznego "Warmianki", który uatrakcyjnia swymi występami niemal każdą imprezę kulturalną, bierze udział w wielu przeglądach często zdobywając nagrody i promuje naszą miejscowość na szczeblach: regionalnym, powiatowym, wojewódzkim, a nawet bierze udział w występach za granicami naszego kraju.



Biorąc pod uwagę zainteresowania i potrzeby mieszkańców, na przestrzeni roku jesteśmy organizatorami i współorganizatorami około trzydziestu imprez kulturalnych. Organizujemy różnego rodzaju festyny, konkursy, wystawy, bale, zabawy dla dzieci i dorosłych itp. Dom kultury to także miejsce, w którym odbywają się wszelkie spotkania, zebrania mieszkańców, wesela, kiermasze, pokazy, kursy, itp.

Oprócz codziennej pracy MDK w Miłakowie boryka się z pracami remontowymi, które w większości wykonujemy we własnym zakresie. Efekty tych prac są widoczne szczególnie dla tych, którzy odwiedzają naszą placówkę.

W ciągu ostatniego roku w MDK wiele się zmieniło. Całkowicie wyremontowana została sala reprezentacyjna łącznie ze sceną i zapleciami gdzie wygospodarowane zostały pomieszczenia na szatnie, kuchnię i salę projekcyjną. Ponadto w ostatnim roku wyremontowaliśmy hol i cały dach MDK. Nie zakłócając i przerywając działalności odnowiliśmy pomieszczenia biblioteczne w Miłakowie i filii Boguchwały. W tym roku planujemy jeszcze remont przedniej części budynku łącznie z wymianą okien i wykonaniem podjazdu dla niepełnosprawnych.

**C.d. Na str.8**

Wszystkim z Państwa składamy serdeczne podziękowania za trud i prace poczynione na rzecz naszego miasta. Życzymy Państwu zdrowia i siły w podejmowaniu kolejnych działań. Liczymy na to, że wielu z nas "zarazi się" drogą wskazaną przez Państwa.

## 8 BIULETYN INFORMACYJNY URZĘDU MIEJSKIEGO W MIŁAKOWIE

Aby poszerzyć ofertę usługową MDK planujemy odnowienie Kafejki Internetowej i możliwość prowadzenia usług w zakresie: Internet, xero, fax, drukowanie i bindowanie prac, laminowanie dokumentów, wywoływanie zdjęć. Planujemy, że pełne usługi dostępne będą od września br.

Po wakacjach, w ciągu których czeka mieszkańców wiele imprez, niespodzianek i atrakcji, nowością w MDK będą weekendowe projekcje filmów na dużym ekranie, czyli w wersji kinowej. Planujemy też poszerzenie stałych form pracy o różnego rodzaju kursy dla dzieci i młodzieży, a nawet dorosłych.  
*Dorota Kur- Dyrektor MDK*

### Bawimy się i integrujemy

Miłakowski Dom Kultury jak co roku organizuje pełen wachlarz imprez letnich i jesiennych. Serdecznie zapraszamy do udziału w spotkaniach integracyjnych przy muzyce. Scenariusze kolejnych imprez przedstawiane będą sukcesywnie na tablicach ogłoszeń i słupach informacyjnych.

W tym roku przed nami:

- |   |                    |
|---|--------------------|
| 1. Dożynki Gminne 7 września                              |                    |
| 2. Powiatowy Festiwal Piosenki Harcerskiej i Turystycznej | Październik 2008   |
| 3. Konkurs plastyczny pt. "Polska złota jesień"           | 21-23 października |
| 4. Akademia z okazji Dnia Niepodległości                  | 11 listopada 2008  |
| 5. Zabawa andrzejkowa-bal                                 | 29 listopada 2008  |
| 6. Mikołajkowy konkurs recytatorski                       | 6 grudnia 2008     |
| 7. Bal sylwestrowy  | 31 grudnia 2008    |

Życzymy miłej zabawy!



Na zdjęciu powyżej: rzut beretem

### I Turniej Sołectw - Boguchwały 2008

31 sierpnia w Boguchwałach odbyła się impreza integracyjna p.n. *Turniej Sołectw*. Celem przedsięwzięcia było pobudzenie aktywności mieszkańców poprzez organizację i udział w rywalizacji z innymi sołectwami z gminy Miłakowo i sąsiednich gmin. Program imprezy: zawody drużynowe, indywidualne zmagania sołtysów, konkursy dla dzieci, dla zwycięzców atrakcyjne nagrody, a dla wszystkich poczęstunek. Imprezę zakończyła zabawa ludowa.

Realizacja przedsięwzięcia, na które gmina pozyskała dotację w wysokości 2 000 zł z budżetu Województwa Warmińsko- Mazurskiego w ramach konkursu "Aktywna wieś Warmii i Mazur 2008", nie byłaby możliwa, gdyby nie zaangażowanie Rady Sołeckiej i Sołtysa Boguchwał.

### Posterunek Policji w Miłakowie

O bezpieczeństwie mieszkańców gminy Miłakowo oraz odwiedzających nas turystów dbają funkcjonariusze Posterunku Policji w Miłakowie w składzie:

1. R. Jankowski- kierownik Posterunku Policji,
2. J. Ozga- dzielnicowy rejonu nr I (miasto Miłakowo)
3. T. Dylert- dzielnicowy rejonu nr II (gmina Miłakowo)
4. M.. Hurman- sprawy kryminalne
5. T. Jackiewicz - prewencja.

W okresie letnim czyli do końca sierpnia Posterunek Policji w Miłakowie był wzmocniony o 2 funkcjonariuszy Policji z OPP KWP w Olsztynie.

### Godziny przyjmowania interesantów:

Od poniedziałku do piątku w godzinach 7.30-15.30 interesantów przyjmuje kierownik Posterunku Policji w siedzibie przy ulicy Daszyńskiego, tel.758-74-07. Po godzinie urzędowania Posterunku Policji wszelkie zgłoszenia prosimy dokonywać pod alarmowym numerem telefonu 997.

### Funkcjonariusze Policji pełnią służbę:

1. Od poniedziałku do piątku w godzinach 7.30-24.00
2. Sobota w godzinach 21.00-5.00
3. Niedziela w godzinach 15.00-23.00

### Biuletyn Informacyjny Urzędu Miejskiego w Miłakowie Nr 1 Wrzesień 2008

Wydawca: Urząd Miejski ul. Olsztyńska 16,  
14-310 Miłakowo

Tel. 089 758 7401, fax 089 758 7480  
Redagują: A. Gołębiewska, M.. Jurzyński

Druk: Drukarnia "GRAF" ul.. Lubelska, Olsztyn;  
drukarniagraf@wp.pl